

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknek 60 kr. évi postadíj előleges
 beküldése után ingyen.
 Egyes szám ára 5 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Rózsa-tér 16-dik sz. házban, (kenyér-piacz,
 Vilmos sörarsnoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasabos petit sorért 5 kr.; többszo-
 rinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon
 kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 „Nyilttér“-ben megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a *Kiadói
 hivatalnál, Csáthy Fer. és Társa, Telegdi
 K. Lajos és László Albert* könyvkereske-
 désében, Budapesten: *Goldberger A. V.,
 Blockner J., Eckstein Bernát és Haasenstein
 és Vogler*, Bécsben, Prágában *Haasenstein
 és Vogler*, A. *Oppelék, Schaleck H.* és
 Párisban, Hamburgban és Majnai-Frank-
 furthban: *G. L. Daube* és *Mosse Rudolf*
 hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Jövedelmi források.

Debreczen, aug. 4.

Város, mely a kor követelése szerint akar haladni, mely nem engedheti magát felülmulni, még ha oly gazdag is mint Debreczen, a növekvő szükségletekkel szemben, mindég gondoskodnia kell újabb és újabb jövedelmi forrásokról.

Természetes dolog, minél nagyobb a város, minél jobban szaporodik lakossága, már pedig Debreczené ugyancsak szaporodik, ha nem is születés, de beköltözés által — annál inkább több az oly szükséglet, melyeket a városnak kell fizetni.

Fizet is Debreczen hagyományos áldozatkészségével bőven mindenre. Egyházak, iskolák, művészet, ipar, gazdaság mind bőkezű Maecenást tisztelik a hatóságban, — de lám, most midőn a r. kath. egyház iskolai célokra 1500 forintnyi segítyt kért, rá mondták többen, hogy az nem megadható, mert — nincs rá alap.

Hát ezt mondani nem szabad, nem, főképp mikor közművelődési ügy forog szóban s tudtuk mi előre, hogy egy kis megfontolás után a fenti célra lesz alap, mint került például a nyári szinkörre, zene pavillonra meg sok egyébre.

De az is tény, hogy a napról napra sokasodó áldozatok kimerítik a város pénztárát s bár igen szép évi jövedelme van, mégis csak azt kell tenni, hogy gondoskodva legyen újabb jövedelmi forrásokról.

Egyik igen szép jövedelmi forrása lesz a városnak a vágóhid, melynek évi bevételét lehet tenni 40 ezer forintra s így 10 év alatt kifizeti magát egészen s a nagy jövedelem teher nélkül esik a pénztárba.

Hanem persze: nem kellene halogatni a megnyitást, hisz elmúlt már egy éve, hogy e nap mindég kiebb tolatik.

Más kérdés aztán, hogy a magas vágatási díjak nem nagyon fognak-e a lakosságra nehezdedni s hogy e nagy részben a közegészség érdekében készült telepnek nem pusztán a magas jövedelmeztetés volna a feladata.

Mély sajnálattal láttuk, hogy a város

megint lemondott egy igen jelentékeny jövedelmi forrásról, mikor a nagycseréi faszállító ipar-vasut építését nem maga eszközözi, de oda adja egy magán vállalkozónak, ki igen derék, becsületes uri ember lehet, de nincs megírva sehoh, hogy az ő java mozdittassék elő akkor, a mikor a városra nagyon ráférne, hogy ez uton tizezer forintnál sokkal többre mehető jövedelme legyen.

Nem tudjuk: megfelelbezi-e valamelyik városatya a közgyűlés eme határozatát s ha igen, lenne-e haszon belőle, — de azt állítjuk, hogy e faszállítás vállalat elejtésével nagyon sok a tiszta kára a mi városunknak.

A színházra is sokat áldozunk — erkölcsi haszon nélkül. Lám a nyári szinkörért már magas bért ígér a szinigazgató, hogyne adna egy vállalkozó a téli színházért, mely legkevesebb 70 ezer forintot jövedelmez — hét hónap alatt. Szérintünk nem szubvencionálni kellene a mai viszonyok közt a téli színházat, — de venni megfelelő bérletet belőle, a mint ez meg van más városoknál s ime Debreczen meg külön szabót, gépészt, portást tüzoltót tart s belekerül 20 ezer forintocskába!

De nemcsak ezek, mások is jó jövedelmi források lehetnének a város részére s mi sejtjük is, hogy a tanács tudatában van e ténynek s a pótdó helyett fog találni olyanokat, amelyek nagy áldozatait bőségesen fedezni fogják — még pedig a lakosság megterhelése nélkül.

A guti vasut sok fuvarostól vontatja el a téli kenyérkereset módot s ép ez az, a mi visszas a mostani helyzetben.

Debreczen épül, emelkedik, halad. Egyre sürűbben népesedik s északkeleti vármegyénk hallgatólágg vezérül ismerik.

E vezérszerep áldozatokkal jár s az áldozat százezreket tesz s ezen összegek előteremtése szép és nemes feladata lehet a hatóságnak.

Dr. K.

Emberszeretet.

Debreczen, augusztus 4.

Alig van szó, melyet oly gyakran hordoznának ajkaiukon az emberek, mint az emberszeretet. Egyesek az emberszeretet munkálását tűzik ki

galmasan. Meglátszik rajta a nagy kin, mit a cifra körmondatokba szorított arany mondások megtanulása okoz. A fülembé zug monoton mormogása, a mint emlízi befelé: „Az Isten gondot visel mindnyájunkra a maga kegyességének tulságos jóvoltában és orczájának boldogító sugarait felénk fordítja, a földi nyomor tanyáját boldogsággá változtatván...“

Lázás fővel hallgatom szavait. Agyamban egymást kergetik a kínzó gondolatok. Önkénytelen öcsémre gondolok, a mint a hittant dühösen tanulja. Csak tanul öcsém s légy boldog bitedben. Ne legyen okod megbánni soha ebbeli szorgalmadat...

Régi dolog, a mit most leirok. Reszket a kezem, mikor tollat fogok, a fájdalom, megaláztatásra gondolva borzongást érzek egész testemen, a mint naplóm fakuló leveleire fordítok, hogy egy-egy részletet visszaidézzek.

Szerettem. Szerettem örültem, szívem, lelmem egész hevével. Én a szegény hivatalnok a bureau hivatalos levegőjében is az ő képét láttam magam előtt, csókra csalogató ajkát, az ő aranyos firtjeit, ragyogó szépségű vonásait. Mikor másoltam a főnök ur által mintegy kocz gyanánt elem dobott iratokat, a vonások között mintha mindenütt az ő nevet láttam volna.

Tündér volt ő az én szememben, jótékony tündér, ki életemet a kínos köznapiságból kiemeli, felkelti bennem az embert, ha majd hivatalom igáiból kiszabadulok, vele találom feledést, nem leszek megvetet semmi, érezni fogom emberi méltóságomat... Ő is szeretett. Mikor esténként el-elbeszélgettünk egymással, olyan lágyan, olyan édesen tudtam elmondani a legcsekélyebb dolgokat s oly jól telet időnk. Pedig ő is dolgozott egész nap, gyári munkás volt, ki pár krajczárért ölte magát a fárasztó dologgal.

Éltök feladatául, a társadalomban különféle társulat, egylet keletkezik, melyek az emberszeretet szót írják zászlójukra s annak magasztos, emberboldogító elveit igyekeznek diadalra juttatni.

Valóban csodálatos dolog, hogy a szeretet vallásának megállapítása idejéül, folyton jelszavuk az embereknek az emberszeretet s mégis az emberszeretet munkálásának érdekében kifejtett minden igyekezet oly meddő eredménnyel jár, miszerint az emberszeretet munkálása távolról sem mutathat olyan eredményt, mint a minőt áldásos volta megérdemelne és a melyet korunk felvilágosodottságától elvárni méltán lehetne.

Tény az, hogy sok ember az emberszeretet nevében fáradozik, de az is tény, hogy sok ember csak hangoztatja e szót s mennél többet emlegeti azt, annál kevesebbet tesz érte. Azt sem lehet tagadni, hogy az emberszeretet nevében alakult egyletek, társulatok, a tagok, az emberek és a nagy társadalom részvétlensége, közönye miatt, legtöbb esetben panganak, vagy távol maradnak azon céljától, melyet maguk elé tűztek, midőn az emberszeretet nevében azért társultak, hogy az összesített erő jobban elérhesse azt, a mire talán egyesek buzgalma képtelen volna.

Az emberszeretet munkálásánál a minden nemes tett, a jóra törekvés ellensége, az önérdék folyton ott ólálkodik s azért van kockázatata az eredmény a legtöbb esetben. Avagy nem látjuk-e, hogy sok ember nagyhangon hirdeti az emberszeretet elveit, de csak azért, hogy a közfigyelmet magára vonja, talán azért, hogy ebből tőkét kovacsoljon a maga számára. Hiszen az emberboldogító egyletek is csak azért nem boldogulnak, mert működésüket megbénítja, eredménytelenné teszi a legtöbb ember önző érdeke, melyet még akkor is előtérbe igyekszik tolni, midőn a közös erő közös cél elérésére irányul.

Ha az egyes emberek, a társadalom, a társadalomban alakult egyletek, társulatok igazán munkálnák azt, a mit megkövetel tőlük az emberszeretet isteni elve, csodákat volna képes felmutatni az emberszeretet a közéletben. Ma azonban a legtöbb ember saját bajával bibelődik s csak ritkán történnik meg, hogy olyan embert láthatunk, a ki teljes jóakarattal munkálja az emberszeretetet. Az egyletek, társulatok, ha érdeműek akarnak elérni, elérendő céljuk biztosítására köztudomásra kell hozni már eleve, miszerint a jótékony cél érdekében hozott áldozatok nyilvánosan nyugtáztatnak. Ez a szokásos kijelentés aztán többet használ, mint az emberszeretet nevében történő legszebb felhívás, mert még a legönzőbb ember is hoz némi áldozatot az emberszeretért, hogy neve azoké között hozassék nyilvánosságra, akik magáért a nemes célért és nem hiúságból járulnak az emberszeretet munkálásához adományaikkal.

Sok esetben az emberszeretet csak czégér, melylyel némelyek a közönségre hatni akarnak. Avagy nem igaz-e, hogy sok összejövetel, estély, táncmulatság jövedelmét a tulságig kifejtett luxus emésztí fel, a tulajdonképeni célra, az emberszeretet céljára pedig alig jut valami. Mindez miért van? Azért van így, mert a jótékonyosság ürügye

Szeretett, ezt olvastam szemeből, arczából, egész beszédéből. S úgy kettecskén meg is beszéltem a mi házasság életünket. Az én aranyos Gizuskám apróra-cseprőre részletezte előttem az ő gazdaszszonyi tevékenységét, bevásárlásait, megismerttetett a vásárlás titkaival, oly boldogak voltunk.

Csak az anyja, csak az anyja ne lett volna... oly különös büszkeségű. Nemesi előkelő család sarja volt, durgazdag férj vette el, a ki szorgalmasan költögette el, mig volt mit.

Mikor aztán a hitelezők, kiéhezett vadállatok módjára rátámadtak, nem sokat teketóriáztott, irt egy pár frázissal tultömött levelet s aztán főbe lölte magát. Gavallér létére talán csak nem tehetett egyebet?

Szerencsére a leánya nagyocská volt. Mert bizony az a fényes divathölgy, ki a salonok parkettén találta az ő igazi gyönyörűségét, nem nagyon nevelhette volna. Az ő tudománya egy pár Zolából kilesett Sue-féle mondásokkal tarkított megjegyzésekben s a divat felett finnyás észrevételekben összpontosult.

A gentry család tönkre ment, nem segíthette őt. Ott állott egymagában. Gyámoltalan volt, mindössze annyi képességet érzett magában, hogy elővette illatos zsebkendőjét, egy pár darab megmaradt a romokból, s abba ejtett kifestett arczáról egy pár könnyet.

Az én Gizuskám volt megmentője. Az, kit nagyuri mamája elegáns hányavetiséggel elhanyagolt, feléje se nézett, most felhasználta kis ismeretét, elment egy porcellángyárba s ott festsgette naphosszat a virágos tányérokat, mindenféle ékes tulipánokat. Szép foglalatosság a finom kis ujjaknak. A mama, ő meg mit tehetett volna.

A kopott falazatu harmadik emeleti szobácskát az ő képzelet dus fantáziája bizonyosan pompás teremnek varázsolta, hol a rozzant lábu asztal,

alatt rendezett táncmulatság némelyek hiúságának kielégítésére és nem a jótékonyosság előmozdítására szolgál. Valóban jólesik hallani, ha némely mulatság szép összeget hoz a kitűzött célra, mert a legtöbb mulatság fényűző rendezése gyakran felemészti az összes bevételt, mindenre jut belőle, csak a tulajdonképeni célra nem.

Ha az emberszeretet érdekében valamit akarunk vinni, azt az elhagyottak mostoha sorsa iránt melegen érdeklődő, nemesszivű nőkre kell bízunk. Láthatjuk, hogy az emberszeretet érdekében kifejtett bármily czimű törekvés akkor jár legbiztosabb eredménnyel, ha annak élére a minden jóért lelkesülő nők állanak. A női szív melegsége sok árvának szárította fel könyeit.

Ha minden ember úgy akarná teljesíteni az emberszeretet érdekében rárótt kötelességet, mint nemesszivű hölgyeink, akkor sok humánus intézmény jótékonyága mellett szaporodnék az elégteltek száma és nem találkoznánk anyatlan gyermekekkel, elbetegesedett, halvány, rongyok foszlányaiba burkolódzott szerencsétlenek nagy számával uton és utcán, akik az emberek könyörületére vannak utalva, hogy a nyomor és az idő-viszontagsága előtt megmenthessék szánandó éltöket.

Az emberszeretet munkálására számtalan eszköz és mód áll az emberek rendelkezésére. A szív, jóérzés sugja azt meg, hogy hol és hogyan kell és lehet szerencsétlen embertársainkon segíteni.

Igaz, hogy már eddig is van eredménye a humánus intézmények áldásos működésének, de ez az eredmény távolról sem elég arra, hogy általa szenvedő embertársaink mostoha sorsán enyhítsünk. Az emberszeretet munkálásának pihenni soha nem szabad.

Azon humanus intézmények között, melyeket az emberszeretet állított a szenvedő emberiség javára, a nyomor enyhítésére, figyelemre méltó a menház intézmény is. Ha kemény hidegben rongyokba burkolt szegényt látunk az utszélén tovaladani, önként eszünkbe jut, hogy a szegények menháza valóságos áldás volna az ilyenekre. Ha látjuk, hogy a kéregetők egymásután kopogtatnak a magánosok hajlékába, már a közönség érdekéből is kívánatosnak tartjuk, hogy minden szegény menházba helyeztessék, ahol fedél alatt legyenek, ellátásukra gond fordittassék. N—gy K—g.

Országos tanszerkiállítás Debreczenben.

A Debreczenben tartandó országos tanszerkiállítás előmunkálatai serényen folynak és az eddigi bejelentések alapján a kiállítás már is sikerültnek mondható. Az ország minden részéből érkeznek bejelentések, de Ausztria, Németország és Svájc-ból is. Eddig már 400 kiállító jelentkezett és több ezerre megy a már megérkezett tárgyak száma. Ehhez képest a kiállítás területe is egyre bővül. A keresk. akad. palotájának összes helyiségein kívül már a Collegium egy része és a Gazdasági tanintézet helyisége is bevonattak a kiállítás területébe.

melyre ki tudja hány nemzedék támaszkodott, bizonyára szép sima butoradarabnak tetszett előtte, a szuete székeket pedig kényelmessé változtathatta gondolatban. Az is igaz azonban, hogy mikor Gizuska a szerény, nagyon szerény ebédet feltálalta, az elegáns, chikkés mama, a hogy udvarlóit nevezték, mindig migraint szeretett volna kapni, de miután kényelmes pamlag, hova rábukhatott volna, nem volt, a foltozott „divány“ erre nem mutatkozott alkalmasnak, a helyett inkább keserű panaszokra fakadt a gonosz sors ellen... Mi volt ő... mi lehetett volna ő... most száraz kenyér... neki, ki pecsenyét dobálgatott ki az ablakon, ha a szórakozott szakácsné ügytelensége folytán erősen megpörköldött.

S Gizuska csak hallgatta. Az is igaz, hogy a mamának nem jutott eszébe, hogy vigasztalja Gizuskát, ő is segítsen valamit keresni — Isten mentse, az ő finom bőre nem állaná ki — hanem hát elég szép volt tőle, hogy nagy uri gyomra megtúrte azt az ebédet.

Egyszer hoztak neki valami munkát. Ugy mesélte nekem Gizuska, könnyű himzés volt. A fogatlan házmesternét vitte balsorsa arra a gondolatra, hogy hátha az a nagyuriasan kinézű, de e mellett kopottas dáma megcsinálná, ő úgy gondolja, nem esnék annak rosszul egy pár forint, mindég nygis csak a lánya dolgozik...

Felvitte hozzá felajánlotta. — Ah e vakmerőség, ah mire jutottam, kiállított a nagysága örült dühhel, elkecserecsel... oda vagyok, erre jutottam. Arczát méreg futotta el. Tombolt haragjában, egyszerre nagyot visított.

Mikor a megrémült Gizuska, ki után a gyárba szaladtak, haza jött, ott találta kedves mamáját a szoba kellő közepén, az elősiető cvikkes doktor ur előkelő orrhangon tudtára adta, hogy a nagyságát jobboldalon szél ütötte meg, köszönje, hogy nem a balt érte... akkor vége volna.

TÁRCSA.

Dal.

Ujra elválnék, örökre talán —
 És szívem bánata szól:
 Lángot esalt újra szemével a lány
 Rég hulló hamvak alól.
 Óh! szívem vágya hiába hevül,
 Nem jövünk össze soha,
 Vagy ha egy perczre; szeretetlenül
 Bujdosunk újra tova.

Majd ha kilángol a nyár heve, majd
 Ősz elején, a mikor
 Zordon enyészet fuvalma sohajt
 S lábad virágra tipor:
 Ősz szele bánatodat veri fel,
 És szived, mint az anyém,
 Késztet sohajtani, sirni, mivel
 Azt hiszi: elfeledém.

Eljövök újra, szivedre megint
 Balzsamát önti kinom.
 Uj dallam esendül a régi szerint,
 Hervatag ajkaimon.
 És újra égek, akár csak a vágy
 Kelti szerelmi tüzem', —
 Nézzük epedve, hogy hull a virág,
 Folyton, örökre szüzen!

Kántor Imre.

ÉLET.

— Egy naplóból. —

Irtá: Váradi Ödön.

Az öcsém kint járt le-fel az udvaron, kezében valami erkölcsant tartott s abból tanult nagy szor-

kötete egy olasz regény: „Noemi”. Írója Mercedes, a modern olasz regényirodalom egyik legkiválóbb képviselője. A regény pedig az írónő legszebb, legérdekesebb műve. — A mese, mely egy fiatal leány szerencsétlen sorsának meghatározó rajza, oly bájos és megkapó, hogy mindvégig lekötötte figyelmünket. **Noemi**, a társadalom képtelen előítéleteinek áldozata: elbukik, a miért bünhődik, de nem pusztul el, hanem a jobb sorsot érdemlő, megcsalt leányt, egy nemesen gondolkodó férfi visszaadja a társadalomnak. A regénynek ritka ügyességgel megoldott vége szinte vidítólag hat kedélyvilágunkra. Ami azonban a valóban kedves regényben feltűnik, az az írónő finom érzése. A regény stílus egyszerű, de a nyelvezete oly pompás, hogy minden sorból csupa fény, csupa szín ragyog ki. A szep és magyaros fordítás **Gauss Viktor** ügyes tollát dicséri s úgy öt, mint a kiadókat elismerés illeti, hogy a nálunk még ismeretlen, de a fölötté gazdag olasz regényirodalom egyik kiválóbb termékével kedveskednek ezáltal a magyar olvasó közönségnek. Ára csinos bekötésben 50 kr.

— **Olvasmány a vakációban.** Velünk együtt a tanító urak is melegen ajánlják Az én Újságomat a vakációra olvasmányul a gyermeknek. — Helyesnek találjuk ezt azért is, mert az én Újságom a szabadban való játékokra is tanítja, buzdítja a gyermekeket. És ha a játékokban elfárad a gyermek, ha a nap forró sugarai elől a hűs szobába, vagy az árnyékba menekül, akkor meg az ő kedves kis barátja, újságja, melyet Pósa bácsi annyi szeretettel, buzgalommal szerkeszt, mesél neki szobánál-szobba meséket, elbeszéléseket. — Mennyi örömet, szórakozást is szerez Az én Újságom egy-egy száma a gyermekeknek! Járassa minden szülő a gyermekének Az én Újságomat! Előfizetés ár negyedévre csak 1 frt. — Előfizetheti Az én Újságom kiadóhivatalában Budapest, Andrassy-ut 10.

Kis lutri. 1894. július 26-án.

Brünni 9 32 77 62 34

Szerkesztői üzenetek.

Ny. E. urnak Budapest. Sajnálom, hogy nem találkoztunk az elmenet napján. Fogadja utólag a köszönetét.

K. L. Ha csak lehet csinálunk belőle valamit.

O. Gy. urnak. A jövő számban fog jönni egy tárczaazikké.

B. G. A fűrdővel már kész az időre, de a jövő érdekében felhasználjuk.

N. N. A szerkesztői üzenet lehet igaz is, költött is. Lehet szellemes és lehet — lapos. Ez utóbbiban igen sok lap bővelkedik, mely ollóját, ismereteit szokta ott kiadni.

NEVSORA a debreczeni közhasználatu távbeszélő hálózatba bekapcsolott előfizetőknek betürendben.

Figyelmeztetés: A központi hivatalban a bekapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az előfizető a hívott számát (és nem nevét) mondja be.

- 69. Államvasutak állomás
- 75. Államvasutak üzletvezetősége.
- 124. Alter Sándor „Corso” kávéház tulajdonosa.
- 82. Áron Manó és Tsa
- 132. Dr. Bakonyi S. ügyvéd
- 65. Dr. Balkányi Ede orv.
- 34. Dr. Balkányi Emil orv.
- 91. Dr. Balkányi Miklós lakás.
- 40. Dr. Balkányi Miklós ügyvédi irodája.
- 84. Bauer és Társa gépgyára.
- 112. Beckert Manó irodája.
- 36. Berger Henrik irodája
- 8. Berger Hen. nyárilak.
- 37. Berger Jenő műépítész lakása.
- 149. Biedermann E. és fia cég posztó üzlete.
- 167. Breyer és Weisz ter. ker. cég.
- 166. Dr. Brüll Bertalan ügy. irod.
- 120. Burger József izr. hitközségi jegyző.
- 135. Dr. Burger Péter orv.
- 83. Casinó.
- 70. Csanak József nagykereskedése.
- 88. Csanak Józsa nyárilak.
- 90. Dr. Csikós Sándor orv.
- 35. „Debreczeni Ellenőr” szerk.
- 104. Debreczeni első takarékpénztár.
- 131. Debreczeni faszövetkezet irodája.
- 55. „Debreczeni Helyi Vasut” irodája.
- 43. „Debreczeni Helyi Vasut” nagyerdői indóháza.
- 184. „Debreczeni Híradó” szerkesztősége.
- 20. „Debreczeni Hírlap” szerk.
- 18. „Debreczen” szerk.
- 183. Dobó Sándor.
- 2. Dohánygyár.
- 142. Dróher Antal serfőzde főrakt.
- 79. Első debreczeni fakeskedő társaság főüzleti telepe és irod.
- 17. Első debreczeni fakeskedő társaság főtelepe.
- 52. Első magyar ált. bizt. társ.
- 9. Eprekerti faraktár.

- 67. Dr. Kola János ügyvédi irodája.
- 105. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája.
- 22. Konecsk Géza fűszer és magkereskedése.
- 125. Köles. segély. egylet.
- 101. Közgazdasági bank.
- 11. Közkórház.
- 175. Közvágóhid.
- 110. Közvágóhid épít. vál.
- 157. Kuczik Gábor hent.üzl.
- 30. Kunz József és társa czég női divatüzlete
- 173. Lakatos M. fodr. üzl.
- 54. László Albert könyvkeres.
- 74. Légszeszgyár.
- 126. Lendbauer Kálmán „Korona” vigadó bérl.
- 164. Lichtblau A. önk. tanf.
- 64. Löffkovits Arthur lak.
- 93. Löffkovits Arthur órá és ékszerész üzlete.
- 148. Löffkovits Márton ügyvédi irodája.
- 53. Lukács Ármán bankés bizományi üzlete.
- 144. Lusztig Dezsó ügynői és bizom. irod.
- 84. „Margit” fűrdő.
- 151. Dr. Márton Imre és Kálmán ügyvédek.
- 71. Matolcsi István épít.
- 161. Münch Gusztáv irodája
- 121. Mendelovits Lajos üzl.
- 48. Méntelep parancsnok.
- 177. Markovics és Kohn serűzlete.
- 49. Németh András Dobos-vigadó bérlője.
- 170. Neuman. M. bécsi ruha raktára.
- 38. Osztrák magyar bank.
- 178. Paczelt Ján. kertészete
- 179. Paczelt János üzlete.
- 169. Papp testv. férjiszabó üzlete
- 24. Parragh Mór lisztüzl.
- 10. Pavillon laktanya (katonai készenlet).
- 33. Dr. Popper Alajos orv.
- 138. Dr. Popper Mór ügyv. és „Hitelezői védegyelet” irodája.
- 95. Rendőrralkapitányság. I. ker.
- 27. Rendőrralkapitányság. II. ker.
- 45. Rendőrralkapitányság. III. kerület.
- 41. Rendőrralkapitányság. IV. kerület.
- 31. Rendőrfőkapitány magánlak.
- 87. Rendőrfőkapitányság.
- 56. Rendőrség az indóháznál.
- 7. Részvény serfőzde külső raktára.
- 72. Részvény serfőzde városi irodája.
- 137. Rickl József Zelmos üzlete.
- 109. Riesz Henrik kocsigy.
- 80. Riesz Lipót cukr.
- 130. Róm. kath. temetőlakása.
- 108. Roos Jakab fakeresk.
- 63. Rosenberg Albert özvegye és fia szállító czég.
- 128. Róm. kath. templomsekr.
- 86. Rosenberg A. „Frohner” szálloda bérlője.
- 15. Rosenberg Simon „Baross” kávéház tulajd.
- 5. Roischnek V. Emil gyógyszerára.
- 99. Roischnek V. Emil lakása.
- 143. Sáni Béla lakása.
- 158. Schwarz Vilmos bútorgyáros.
- 6. Sesztina Lajos vask.
- 122. Spiegel Miksa mosóintézte.
- 12. Stern József és testv. kefégyára.
- 21. Spiegel József és testv. faúru gyára.
- 163. Szabó Kálmán gyógyszerész szikvizgyára.
- 136. Szabó Lajos és fia nagykeresk. iroda.
- 146. Szabó Mihály hentes üzlete.
- 123. Szent-Királyi Tivadar kereskedése.
- 4. Szent-Királyi Tivadar lakása.
- 50. Szikszay Lajos építész.
- 111. Sziuka István szodakeraktára.
- 175. Spitzer Dávid serfőzgyára.
- 57. Taffler Ignác irod.
- 171. Tanfelügyelőség. (Gerster-villa.)
- 58. Termény és áruaktár.
- 129. Theresianum.
- 147. Tiszai Dezsó szinigazgató lakása.
- 119. Tóth Gyula vasrakt.
- 29. Tóth Gyula vasüzlete.
- 174. Trnka Gottlieb gőzmalma.
- 173. Nagy tőzsde.
- 134. Tóth Gyula vasbutorraktára.
- 181. Tóth-féle tégl- és cserépgyár.
- 51. Tóth István épít. irod.
- 61. Turai Farkas közvetítő irodája.
- 107. Tüzoltó főparancsnok lakása.
- 96. Tüzoltóság.
- 32. Varga Ferenc épít.
- 28. Városgazdai hivatal.
- 25. Városház (elnökség).
- 26. Városi főszámv.
- 97. Vásártér (baromv).
- 98. Vecsey Imre földbirt. lakása.
- 42. Vilmos Lajos „Angol Királynó” száll. tulajd.
- 62. Weichinger Károly „Hungária” kávéház tulajdonosa.
- 133. Weinberger Lajos üzl.
- 182. Weisz Izidor.
- 76. Weisz Lévy term. k.
- 92. Weisz Sándor divatüzlete.
- 127. Dr. Wolafka Nándor vál. püspök lakása.
- 73. Zádor Lajos divatárú üzlete.
- 156. Zichermann Hermann irodája és a „Debreczen-nagyváradai értesítő szerkesztősége.

A szerkesztésért felelős a kiadótulajdonos: **Zicherman Hermar.**

NYILTÉR.

Egész selyem mintázott Foulardokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér, és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle diszpozitív és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabőr- és vámmentesen a privát megrendelők lakására **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára **Zürichben**. Minták posta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (23)

Padozat-gyár.

Állandóan gazdagon felszerelt raktár. Mindennemű tölgyfa-padozat deszkákban és parkétákban. Félujnyi tölgyfa-szelvények (u. n. angol erősítő padozatok) újépítkezések számára, de egyúttal minden meglévő puha- vagy keményfa-padozat erősítésére is alkalmasak. Kiténő szárító-készülékek, legszabatosabb gépies feldolgozás. A gyár munkaképessége: napjában 1000 négyszögméter. Iroda: **Baiersdorf és Biach, Budapest V. Akadémia-utca 5. sz. Bécs I. Kolowratring 9. sz.** (123.) 9—26.)

SOMOGYI IMRE
Gőzmalma Debreczenben, a szivargyárral szemben.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a szivargyárral szemben, saját telepemen ujonnan épült

GŐZMALMOMAT

folyó év augusztus 2-án üzembe bocsájtottam. Tisztelettel kérem a n. é. közönség becses pártfogását s igyekezni fogok azt pontos és gyors kiszolgálás által ki is érdemelni.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva,

maradok kiváló tisztelettel

SOMOGYI IMRE.

Kwizda-féle közsvényfolyadék.

Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító házi szer közsvény, csúz és ideghajok ellen. Egész palaczkkal 1 frt osztr. ért., fél palaczkkal 60 krajczár. Kapható minden gyógyszerárban. Tessék a védjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni: Főletét: kerül. gyógyszerár Kornenburgban.

Kwizda-féle közsvényfolyadék.

Debreczen szab. kir. város tanácsálól.

6148—6345. sz.

1894.

Ló és szarvasmarha eladás.

A folyó 1894. évi Augusztus hó 12-kén megtartandó országos lóvásáron a város törzsméneséből 7 darab kiselejtezt és számfelletti anyakancza; a folyó 1894. évi Augusztus hó 13-kán megtartandó országos marhavásáron pedig, a gazdasági törzsgulyából 16 darab kiselejtezt és számfelletti tehén (közte 7 darab negyedfü üsző) fog árverésen eladatni.

Az árverés a ló-, illetve a marhavásártéren mindenkor reggel 9 órakor vendi kezdetét.

Az eladandó lovak és tehének származását és korát kitüntető kimutatások a városgazdai-hivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1894. július hó 19-kén.

(203.) 2—3.

A városi tanács.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET
ZICHERMAN H. irodája, Rózsa-tér 16-ik sz. a.
156. sz. telefon állomás.

Kiadó lakás. Hatvan-utcán ujonnan festett 3 szobás lakás, üvegezett ganggal együtt kiadó. (536.)

Két egymásba nyíló utczaí bútorozott szoba kiadó. (557.)

Kiadó bolt berendezéssel. A főtéren azonnal kiadó és átvehető. Értekezhetni kiadó hivatalunkban.

Eladó kaszálló. A szatmári vasút mentén ugynevezett Nagycserén — épületekkel együtt eladó. (241.)

Kiadó úri lak. Kispéterfiai részen 2 szoba, előszoba, hálószoba — kiadó. (533.)

Eladó fűszerüzlet. Derecskén egy jömenetű fűszer vegyes üzlet, esetleg házzal együtt eladó vagy kiadó. (434.)

Keresetlik egy jó családból való fiú kereskedő tanulóknak való, egy közel Debreczenhez fekvő nagyobb mezővárosba.

Kiadó fűszerüzlet és bormérő helyiség. Közel a vásártérhez, igen jövedelmező. Felvilágosítást nyújt irodám. (435.)

Kiadó bolt. Nagy-Kun-Madarason egy üzlet helyiség a piac-téren állvány és berendezéssel együtt, azonnal haszonbérbe kiadó. Bővebbet irodámban. (436.)

Egy jókarban lévő járgány a hozzátartozókkal olesó áron eladó. — Ára 350 frt. (434.)

Jó családból való árva leány (izr. vallásu), némi készpénzzel rendelkezik, — férjhez menni óhajtván, e célból ugyanoly vallásu iparos- vagy kereskedővel megismerkedni óhajt. — Bővebbet irodámban. (434.)

Egy vizgázott könyvelő, keresztény, valamelyik vállalat-, üzletben, kereskedésben alkalmazást keres. (471.)

Egy jó karban levő bicikli igen olesó áron eladó.

Kiadó uri lak. Széchenyi-utcán 1 utczaí lakás 2 szoba, konyha, kamara, mosókonyha kiadó. (530.)

Kiadó kisvendéglő és sörcsarnok közel a főtérhez, kedvező feltételek mellett teljes berendezéssel. Hol? megmondja irodám.

Elemi iskolai tanulókat igen előnyös feltételek mellett készít magánvizsgálatokra, ki e téren már legjobb sikerrel működött. Esetleg, a szünidő alatt iskolás gyermekeknek is (kedvező árt) ad órákat. 431.

Eladó föld a Pallagon 21 höld, erdő- és legelő-illetményvel. — Bővebbet irodámban. (254.)

Eladó föld ujosztásu 42 höld. — Bővebbet irodámban. (253.)

Egész udvar kiadó Csapó-utcán 2 szoba, 1 konyha és egy üzlet helyiség. (528)

Kiadó lak a Péterfiai részen: 4 szoba, konyha, kamara. — Ára 300 frt. (529.)

Tanuló fényirdába, jó családból, itt helyben a z o n n a l felvétetik. (430.)

Keresetlik egy bormérő helyiség haszonbérbe.

Keresetlik várad-utczaí részen 2 szoba haszonbérbe.

Kereskedő tanuló jó családból rőfős üzletbe azonnal felvétetik. 471.

Az ezen rovatokban közölttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett. felvesz és közzétesz.

Látné-féle tan- és nevelőintézet Sopronban.



Elemi iskola. Nyilvános gymnasium és VI. oszt realliskola. Egyéni nevelés. Szigorú feltügyelet

• Egészseges fekvés. Felvétel bármikor.

Kimerítő felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Orvosi tekintéyek által

vessé, huygdara, közsvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve.

Salvator

— égvényes vasmentes savanyúvíz —

szénsavdús, lithium tartalmu forrás.

Borralhasználvá igen kellemes áditó ltalt szolgáltat

Kapható savanyvíz kereskedésekben s legfőbb gyógyszerárban.

A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

(79.) 18—35.

Winterberg intézet
Bécsben,

(Bécs, Währing, Cottage Anlagen.)

A legnagyobb leánynevelő, czélszerű berendezéssel. Igen szép hálószobákkal és társalgóteremmel. Előnyös díszkert helyiséggel. Egészseges éghajlat- tál Állam-érvényes bizonyítvánnyal. Tulajdonos: **WINTERBERG MARI** (Ceblenzből a Reine mellékéről.) (202.) 2—6.

